
Uitkomsten Lelystad Airport 
 

 

De twee vragen over Lelystad Airport zijn voorgelegd aan inwoners (18+) van de provincie Flevoland. Hierbij is gebruik gemaakt van de FlevoPanel Omnibus 

Flevoland van november/december 2024 van marktonderzoeksbureau KiekendiefPerspectief. Er hebben 937 Flevolanders de vragen ingevuld. Dit is een 

wetenschappelijk verantwoord aantal bij het gangbare betrouwbaarheidsniveau van 95%; bij een populatie van ruim 350.000 Flevolanders (18+) zijn 

namelijk minimaal 384 respondenten benodigd. Tevens is de respons goed verspreid qua gemeenten, leeftijd en geslacht, dus een goede afspiegeling van de 

populatie. Een representatieve groep van 298 inwoners uit Almere, 121 inwoners uit Dronten, 139 uit Lelystad, 116 uit de Noordoostpolder, 103 uit Urk en 

160 uit Zeewolde heeft de vragen ingevuld. Hiermee kunnen we uitspraken doen over verschillen tussen deze zes gemeenten, een significant verschil wordt 

aangeduid met een sterretje (*). We hebben een weging toegepast om uitspraken te kunnen doen over de gehele doelgroep Flevolanders en een weging 

toegepast om uitspraken te kunnen doen per gemeente, respondenten zijn ‘herwogen’ zodat de verschillende bevolkingsgroepen in juiste mate zijn 

vertegenwoordigd. Zo kunnen we representatieve uitspraken doen over de doelgroepen. Hieronder staan de uitkomsten op de vragen opgesplitst naar 

Flevoland (FL), Almere (ALM), Dronten (DRO), Lelystad (LLS), Noordoostpolder (NOP), Urk (URK) en Zeewolde (ZEW).  

 

 

Vragen Lelystad airport 

Intro: Het kabinet neemt volgend jaar een definitief besluit over de opening van Lelystad Airport. 

 

Vraag 1. In welke mate bent u voor of tegen de opening van Lelystad Airport als vakantievliegveld? 

* FL   ALM  DRO  LLS   NOP  URK  ZEW       

 37%  32%  28%  57%  34%   45%  22% o Sterk voor 

 24%  24%  24%  18%  30%   37%  18% o Enigszins voor 

 10%  12%  12%    7%  11%     2%  10% o Neutraal 

   8%    8%     9%    4%  11%     6%  11% o Enigszins tegen 

 20%  22%  27%  13%  14%     7%  36% o Sterk tegen 

   1%    2%     0%    1%    0%     3%     3% o Weet niet / geen mening 

 

 

Vraag 2. Zou u uw antwoord willen toelichten? [OPEN] 

Zie open antwoorden in Excelbestand. 

 

  



Samenvatting 

In welke mate is men voor of tegen de opening van Lelystad Airport als vakantievliegveld 

We hebben gevraagd in welke mate inwoners van Flevoland voor of tegen de opening van Lelystad Airport als vakantievliegveld zijn. Ongeveer 61% is voor, 

ruim een kwart (28%) is tegen, 10% is neutraal en 1% weet het niet of heeft er geen mening over. 

 

Ook is onderzocht of er significante verschillen zijn tussen Flevolandse gemeenten (Almere, Dronten, Lelystad, Noordoostpolder, Urk en Zeewolde). 

Inwoners van Urk (82%) en Lelystad (76%) zijn significant vaker voor de opening van Lelystad Airport als vakantievliegveld dan inwoners van Zeewolde 

(41%). Noordoostpolder (63%), Almere (56%) en Dronten (52%) vallen in de middenmoot.  

 

In het verlengde hiervan zien we hetzelfde beeld: Inwoners van Zeewolde (47%) zijn significant vaker tegen de opening van Lelystad Airport als 

vakantievliegveld dan inwoners van Urk (13%) en Lelystad (17%). Noordoostpolder (26%), Almere (30%) en Dronten (36%) vallen in de middenmoot. 

 

Waarom zijn Flevolanders voor de opening van Lelystad Airport als vakantievliegveld 

Voorstanders geven vooral aan: Schiphol ontlasten, goed voor werkgelegenheid, goed voor economie / economische groei, er is geld geïnvesteerd anders 

kapitaalvernietiging/zonde en (lekker) dichtbij. Zie het Excelbestand voor de volledige reacties. 

Waarom zijn Flevolanders tegen de opening van Lelystad Airport als vakantievliegveld 

Tegenstanders geven vooral aan: geluid(soverlast)/lawaai, milieu/natuur/vervuiling/uitstoot, overlast (algemeen) en minder vliegen. Zie het Excelbestand 

voor de volledige reacties. 

 

Onderzoeksverantwoording 

Uitgevoerd door: Marktonderzoekbureau KiekendiefPerspectief. 

Onderzoek: FlevoPanel Omnibus Flevoland november/december 2024. 

Onderzoeksmethode: FlevoPanel (online, www.flevopanel.nl). 

Aantal respondenten: aan het onderzoek werkten 937 Flevolanders mee. 

Veldwerkperiode: 19 november t/m 10 december 2024. 

Er is een representatieve steekproef Flevolanders getrokken uit het FlevoPanel. 

De respons is representatief op gemeente, leeftijd en geslacht. 


